

助残日  
社会各界  
献爱心

晨报讯(见习记者 李崇)今年5月17日是第19个法定“全国助残日”,社会各界纷纷献出爱心。

5月15日,助残日来临之际,市聋儿语训中心、山城区残联、市特殊教育学校等单位分别举行一系列活动。

15日上午,山城区残联举行了轮椅捐赠发放仪式,台北曹仲值基金会和市残联、山城区残联联合捐赠了78辆轮椅。“老人的腿摔断了,可家里经济比较困难一直没买轮椅。现在有了轮椅,老人就可以进行康复训练了。这个轮椅真是我们的及时雨。”当天山城区朝霞街的孙改芹领到赠送的轮椅后高兴地对记者说。

5月15日,市总工会、市房管局等单位代表或个人给市聋儿语训中心的孩子们送来了合计1.8万元的现金和物品。市图书馆还为市特殊教育学校送去了精美图书、期刊300余册。市教育局以及其他学校也对市特殊教育学校进行了捐款。

据市残联负责人介绍,今年我市将采取多项措施开展扶残助残活动,帮助解决残疾人生活、生产等方面的困难,将有1万余名残疾人直接受益。

“舞台艺术送农民”  
每个乡镇  
演出一场

晨报讯(见习记者 陈海寅)“舞台艺术送农民”活动是省委、省政府2009年承诺办好的十件实事之一。5月14日,市文化局对各县区文化部门和市直剧团2009年“舞台艺术送农民”活动进行了安排,演出场次原则上保障全市每个乡镇演出一场。

据市文化局相关负责人介绍,我市今年共承办省下达“舞台艺术送农民”活动演出44场。演出场次原则上保障全市每个乡镇演出一场;时间安排尽量避开农忙时节。整个演出活动将于11月30日前全面结束。

活动具体安排是:市豫剧团在淇滨区、山城区、鹤山区演出18场,市豫剧一团在淇县和浚县演出17场,浚县豫剧团和浚县大平调剧团在浚县城关镇等8个乡镇演出9场。(线索提供:王新伟)



妇科病免费普查  
受欢迎

连日来,九州路办事处在辖区育龄妇中开展的妇科病免费普查活动受到欢迎。

晨报记者 邓少华  
通讯员 田贵明 摄

前4个月  
我市营业税收入超亿元  
增速全省第一

晨报讯(记者 邓少华)5月17日,记者从市地税局了解到,今年1月~4月,市地税部门共组织入库营业税1.14

亿元,同比增长31.3%,增收2713万元,据省地税局统计,我市前四个月营业税收入增速位居全省第一。

据了解,今年我市1月~4月税收增速较快的行业依次是:房地产业、房屋租赁业、文化体育和娱乐业、建筑安装

业、金融保险业、电信业等。其中房地产业同比增长高达175.4%;房屋租赁业同比增长48.8%;文化体育和娱乐业同

比增长26.1%;建筑安装业同比增长19.2%;金融保险业同比增长18.8%;电信业同比增长10.4%。



“假日法庭”进社区

5月16日,一起业主因汽车被盗而状告物业公司的案件在建设花园小区广场开庭,吸引了近百名群众旁听。针对一些当事人因受上班时间约束不便出庭的情况,淇滨区法院开设“假日法庭”,在节假日开庭审理案件,为群众提供更方便、更高效、更快捷的司法服务。

见习记者 白瑞 通讯员 李辛龙 摄

一村民被狗咬伤  
医生:要高度警惕狂犬病

晨报讯(见习记者 马珂)5月16日,记者从浚县卫生防疫站获悉,白寺乡尹庄村村民张某一多月前被狗咬伤后,因没有注射狂犬疫苗患上狂犬病,5月14日死亡。

据死者亲属介绍,一个多月前,邻居家的一只狗跑进了张某家的院子,张某在赶狗时,被狗隔着裤子咬伤了腿。当时,张某看伤口只是破了点

儿皮,渗了一点儿血,认为不碍事,就未到医疗机构对伤口进行处理,也没有注射狂犬疫苗。可是,20多天后,张某一出现神志不清、恶心、呕吐等症状,一见水连气都喘不过来,到新乡医学院第一附属医院检查后被确诊为狂犬病,医治无效于5月14日死亡。

记者随后采访了浚县卫生防疫站的张医生。张医生介

绍,狂犬病又称为恐水症,是由狂犬病病毒引起的一种人畜共患的中枢神经系统急性传染病。狂犬病病毒通过唾液传播,多见于狗、猫等食肉动物。狂犬病潜伏期短的只有10天,长的达两年或更长时间。一旦发病,病情发展速度很快,多数患者3天~5天就会死亡,病死率几乎达100%。

张医生说,虽然狂犬病发

病后没有特别有效的治疗方法,但狂犬病是可以预防的。一是要规范饲养犬或猫等动物,定期对动物进行疫苗注射;二是加强对饲养宠物的管理,减少与野犬、野猫等动物的接触;三是一旦被犬或猫等动物咬伤、抓伤,要在24小时内到医疗防疫机构进行完整的医学处理,对伤口清洗和消毒,接种狂犬疫苗。

(晓颂)

利用声光动画音像等强化教学互动  
鹤壁机电中专学案教学法引来众多“取经者”

本报讯(鹤壁日报记者 张忠诚)“命令长方体、圆柱体的用法及操作步骤是什么?”“新坐标系的确定方法是什么?”随着一个又一个问题的提出,数控技术应用专业2008级2班的学生在老师的指导下,完成了电脑绘制的三维图,一个完整的模型图就这样在教与学的互动中诞生了。这是记者5月12日在鹤壁机电中专举行的职业教育推广现代教育技术现场研讨会上看到的一幕。鹤壁机电中专的学案教学法引来了众多“取经者”。

鹤壁机电中专创立的学案教学法立足于现代教育技术的声光、动画、音像等有效资源,丰富了课堂内容,强化了教学互动,并采取“先学后教、先展后评、先写后学、先

启后发”的教学原则,形成了科学的“1146”教学模式,即一个电子学案、一个电子讲稿、四个教学课型、六个教学层次。电子学案是学生课前自主预习和课堂合作学习的支点,是教师研究发展的落实点。电子讲稿是教师运用系统科学的方法,对学习过程、内容、方式、媒体、评价等教学要素进行资源整合、策划与有效教学的具体设计。四个教学课型分别是预习课、展示课、达标课、反思课。六个教学层次是:目标引入、自主预习、合作展评、启发解疑、探究达标、学习小结。该校投资近30万元为每个班配备了电脑主机、背投电视,为每一个教师配备了笔记本电脑,为学案教学法

的实施奠定了基础。鹤壁机电中专创立的学案教学法,引起了我市众多职业学校的关注。在当天的现场研讨会上,来自我市8所职业院校的校长、教导主任及相关的教师现场进行了观摩,并对该校充分利用现代教育技术所取得的成果表示赞叹。我市多所职业院校的负责人也都表示,鹤壁机电中专创立的学案教学法符合职业教育改革的方向,充分利用现代科技,教学方法灵活,针对性强,操作性强,真正做到了教学互动,调动了学生学习的积极性,提高了学生的素质。不少学校的负责人表示,要尽快组织本校教师来该校学习经验,将鹤壁机电中专的学案教学法逐步在自己学校推广。

市技工学校  
建校50周年庆典  
暨国家重点技校揭牌仪式举行

本报讯(鹤壁日报记者 梅思龙)5月13日是市技工学校建校50周年纪念日。当天市技工学校举行隆重的仪式,庆祝建校50周年,同时举行了国家重点技校揭牌仪式。

市技工学校的前身是鹤壁市工人技术学校。1959年在山城区春雷路北段成立,后因政策原因停办。1979年,伴随改革开放的春风,在原五七干校的旧址上,市技工学校获得新生。1997年,学校被评为省重点技校;2003年晋升为省部级重点技校;2008年通过国家重点技校评审,成为国家重点技工学校。市技工学校始终坚持以质量求

生存,以诚信求形象,以作为求地位。2001年以来,先后筹集资金2000多万元,加快基础设施建设。2008年在全省率先建成新型农民培训中心,目前学校实验、实习场所总面积达1.3万平方米,固定资产达4000余万元,设备总值1300余万元;与1979年相比,实习场所面积增加了6倍,设备总量增加了8倍。

多年来,市技工学校始终坚持理论与实践相结合,不断提高学生动手能力,并先后与国内多家企业建立了良好的合作关系,实现了订单培养,学校就业推荐率持续保持100%,就业率始终保持在97%以上。